SO GIAO DUC VA DAO TAO KIEM TRA CUOI HQC KY I
THANH PHO HO CHI MINH NAM HOQC 2022 - 2023
TRUONG TH,THCS va THPT VIET UC

— - MON TOAN - LOP 8
PE CHINH THUC Thoi gian lam bai: 90 phiit
Ngay thi:...... (khong ké thoi gian phat dé)

Bai 1. (1,5 diém) Rut gon
a) (7)c3 +5x°y + 4)0/2).(x2 + 2y)

2 3 18—-5x
+ j—

b
)x—2 x+2 x*-4

Bai 2. (2,0 diém) Phan tich da thic thanh nhan tir
a) 3(x-3)-5y(3-x)
b) 4x°—28x—16y° +49
Bai 3. (2,0 diém) Tim x
a) xz(x+1)—x(x2 —4)+4=O
b) (x+3) +(4-x)(4+x)=1
Bai 4. (1,0 diém) Tai cira hang, gia niém yét ciia mét cai 4o 1a 300 000 déng. Néu ban véi gia
bang ba phéan tu gia niém yét thi ctra hang 13i 25% so véi gia gbc. Hoi dé 13i 40% thi cira hang
phai niém yét gia mot cai 4o 1a bao nhiéu?
Bai 5. (0,5 diém) An va Binh rii nhau ra cong vién choi bap bénh.

Biét chiéu cao cta tru bap bénh 1a 50 ¢m . Hé1 khi An cach mat dat ’k) i

30 ¢m thi Binh cach mat dit bao nhiéu cm ? “ % 72 e

Bai 6. (3,0 diém) Cho tam gidc ABC vudng tai 4, c6 AB< AC.

VG

1]

GoiM va N theo thur tu 1a trung diém cta AB va AC. Trén tia ddi cua tia NM léy diém D
sao cho: ND=NM .
Chtrng minh :

a) Tu giac BMCD la hinh binh hanh.

b) T gidc AMDC la hinh gi ? Vi sao ?

¢) Tam gidc BDA can.



HUONG DAN CHAM VA THANG DIEM

Bai Noi dung Piém

(7)(3 +5)c2y+4xyz).(x2 +2y) 0,75
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a)
3(x—3)—5y(3—x)=3(x—3)+5y(x—3) 1
(x—3)(3+5y)

b)

2 4x* —28x—16y" +49
(4x” - 28x+49)-16)’
(2x=7) ~(4)
(2x—7—4y)(2x—7+4y)




xz(x+l)—x(x2—4)+4:0

X Ax'—x +4x+4 =0

bénh, EF 13 khoang cach tir Binh dén mat dt nhu hinh v& thi CD 1a
duong trung binh cta hinh thang ABFE(AB//FE) suy ra

CD = AB+FE

= EF =2.CD—AB=2.50-30=70( cm).

Vay Binh cach miat dat 1a 70 cmkhi An cach mat dat 30 cm

) 1
x +4x+4 =0
(x+2) =0
X =-2
b)
(x+3) +(4-x)(4+x)=1 |
X’ +6x+9+16-x> =1
6x =-24
X =—4
Ba phan tu gia niém yét 1a %.300 000 = 225 000 dong.
S tién 225 000 dong twong tmg v4i 125% gia gdc nén gia gdc 1a
109 515000 = 180000 (dong). !
125
Dé o 14i 40% so voi gia gde thi cira hang can niém yét gia 1a :
140%.180000 = 252000 (d6ng).
E
C
A
B D F
Goi 4B la khoang cach tir An dén mat dat, CD 1a chiéu cao cta tru bap
0,5
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a) Xéttu giac BMCD, c6 :
BC va MD cét nhau tai N
N la trung diém MD (NM = ND)
N 1a trung diém BC (gia thiét)
Suy ra: BMCD la hinh binh hanh.

0,5

0,5

b)

Do BMCD 1a hinh binh hanh
= DC=BM va DC|| BM .
Ma M 1a trung diém 4B
Nén DC=AM va DC|| AM .
Suy ra : AMDC 1a hinh binh hanh.

Vi 4=90° nén AMDC 13 hinh chit nhat.

0,5

c)

Do BMCD 13 hinh binh hanh nén BD =MC
Do AMDC 1a hinh chir nhat nén MC = AD.
Suy ra: BD = AD(=MC)

Suy ra: ABDA cantai D.

0,5

Lwu y: Néu HS lam cdch khdc ding van dwoc tron diém.




